

## Короткая информационная справка: Права женщин в международной миграционной политике

Женщины выполняют непропорционально большую долю неоплачиваемой работы и часто в периоды кризиса вынуждены нести бремя в семьях и местных сообществах, компенсируя нехватку средств в государственном обеспечении. Несмотря на то, что многие женщины выступают проводниками перемен в решении важных вопросов - от доступа к государственным услугам до стремления к достойному труду, от локальных последствий изменения климата до повышения доступности жилья и земли - они часто подвергаются маргинализации. В ситуациях ухудшения экономической ситуации, конфликтов, бедствий, связанных с изменениями климата, и социальной или политической изоляции, семьи и сообщества женщины часто несут на себе основное бремя забот.

Тем не менее, права женщин в сфере миграции систематически нарушаются. Интересы и голоса женщин часто не учитываются политиками и программами, призванными поддерживать труд женщин, защищать их тела, заботиться о среде, в которой они живут, и влиять на их жизни в целом. ***Глобальный договор о миграции (ГДМ/GCM), благодаря своей приверженности освещению проблемы прав женщин и ответственному подходу к задачам первостепенной важности в отношении женщин, представляет благоприятную возможность устранить практики эксклюзии (исключения) в отношении женщин и девушек, сохраняющиеся на протяжении многих поколений.***

На данный момент в мире насчитывается 258 миллионов мигрантов, половину из которых составляют женщины. Многие из них являются лидерами как в странах происхождения, так и в странах назначения. Во время миграции, в странах происхождения и в странах назначения женщины-мигранты играют важную роль в качестве защитников прав человека, а также в поддержании и восстановлении сообществ.

Женщины, в силу гендерной принадлежности, сталкиваются с определенными реалиями миграции в странах происхождения, включая, в том числе, невозможность перемещения в странах транзита, на границах и в странах назначения. Причиной миграции женщин все чаще становится поиск работы – которая оказывается непостоянной (прекариат) и низкооплачиваемой. Женщины и девочки больше всего ощущают на себе влияние провальных политик в области развития, результатом которых является перемещения лиц, в том числе, связанные с изменением климата, эксплуатация труда, миграция одного из супругов и разделение семей, увеличение бремени ухода и насилия.

Женщины и девушки могут иметь разное происхождение и не являются однородной группой, однако они, включая и тех, кто принадлежит к ЛГБТ<sup>1</sup>-сообществам, объединены общим опытом столкновения с различными проявлениями гендерного неравенства. В процессе миграции женщин и девушек награждают различными ярлыками – их называют внутренне перемещенными лицами, мигрантами, жертвами торговли людьми, лицами без гражданства, лицами, перемещенными из-за изменения климата, беженцами или лицами, ищущими убежища – однако все они стремятся к безопасности, автономии и обеспечению средств к существованию, с уважением к их достоинству и правам человека.

Этот Манифест женщин представляет общую платформу, подтверждая нашу приверженность ведению совместных действий и соблюдению приоритетов гендерного равенства и справедливости в миграционной политике в контексте устойчивого развития, в том числе обязательства стран по осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, Целей устойчивого развития и все цели развития ООН на период с 2015 года.

---

<sup>1</sup> Лесбиянки, геи, бисексуалы, трансгендеры, квир и интерсекс